

# 王岐山晤韓新任總統尹錫悅 提中韓關係發展五點建議



◆ 5月10日，應韓國政府邀請，習近平主席特別代表、國家副主席王岐山在首爾出席新任總統尹錫悅就職儀式並同其舉行會見。

韓國新任總統尹錫悅昨日在韓國國會議事堂前的國會廣場正式宣誓就職，成為第20任韓國總統。應韓國政府邀請，習近平主席特別代表、國家副主席王岐山昨日在首爾出席新任總統尹錫悅就職儀式並同其舉行會見。

### 加強戰略溝通 深化務實合作

王岐山就雙邊關係下步發展提出五點建議。一是加強戰略溝通和高層交往，並進一步活躍各方面、各層級對話交流。二是深化

務實合作，加強發展戰略對接，深化重點領域和第三方市場合作，推動兩國合作提質升級。三是充分發揮地緣相近、文緣相通、人緣相親優勢，以建交30周年和舉辦中韓文化交流年為契機，設計實施更多有利於增進國民友好的活動，為兩國關係發展持續注入正能量。四是就國際地區事務加強溝通協調，共同致力於維護多邊主義和自由貿易體系，促進地區與全球發展繁榮。五是加強半島事務協同合作，妥處敏感問題。中方真誠支持半島南北雙方改善關係，推進和解合作，願同韓方加強溝通，推動半島無核化和持久和平。

尹錫悅請王岐山轉達對習近平主席的衷心感謝和誠摯問候，表示建交30年來，中韓關係發展突飛猛進，疫情之下雙邊貿易創歷史新高。韓方政府願以建交30周年為契機，在相互尊重基礎上，不斷密切兩國高層戰略溝通和各層級交往，進一步加強雙方各領域交

流和務實合作，增進民間友好，推動韓中關係開啟新的時代。韓方願同中方加強溝通協調，共同推動實現半島和平、穩定與繁榮。

### 尹錫悅：對朝開對話之門

在昨日早上的就職演說中，尹錫悅談及對朝政策時表示，韓國將敞開對話之門，力求和平解決朝鮮核武開發問題。若朝鮮停止核武開發，實現真正的無核化，韓國將同國際社會一道，制訂有魄力的計劃，幫助朝鮮劃時代地改善經濟狀況和居民生活質量。就職典禮結束後，尹錫悅前往位於首爾龍山的國防部大樓內的總統辦公室開啟第一天的總統工作，至於原為總統府的青瓦台則改為全面對公眾開放。

在就職儀式舉行前一晚，韓國一個論壇上出現威脅要在儀式上進行炸彈襲擊的帖文，韓國警方表示正在調查發文者身份，並已刪除帖文。

◆綜合報道

# 防重要設施被「佔領」再顯「英式雙標」 英擬立法嚴打激進示威 妨礙基建交通可囚一年

剛在地方選舉中遭遇慘敗的英國首相約翰遜政府，昨日在新一屆國會上公布未來一年施政大計，針對近年當地各類型示威漸趨激進，經常有示威者透過堵塞鐵路或機場等重要基建設施的做法，當局建議立法加強對在「重要國家基建」抗議的示威者的罰則，違者最高可以被判監12個月。英國政府多番批評香港法院就非法集會等案件的裁決，卻不斷訂立新法限制本國民眾的示威活動，再度顯示英國政府的雙標。

原定由英女王伊利沙伯二世宣讀、後由王儲查爾斯代為發表的施政大綱中，約翰遜政府提出38項新年度立法建議，包括新的「公共秩序法案」。法案提出設立新的刑事罪行，禁止示威者以任何方式，將自己鎖在重要建築物、公共交通系統或興建中的公共交通系統地盤，從而阻礙相關場所運作。違者最高可被判監6個月，以及不設上限罰款。即使是身上藏有相關裝備，企圖實施相關罪行，同樣被視為違法。

### 激進環團屢滋事 浪費公帑礙民生

過去幾年間，英國發生過多宗針對重要政府建築或交通工具的「佔領」示威，示威者往往會將自己鎖在建築物的大門或主要幹道上，阻礙設施運作，嚴重影響民生及浪費公帑。這些示威多數是由激進環保組織策劃，包括「反抗滅絕」、「隔絕不列顛」及「停用石油」等。

英國政府表示，「公共秩序法案」只會針對「極少數」被當局視為「危險及非常具破壞性」的示威者，不會影響絕大部分民眾的示威權利。

### 擴大警截查權力 禁制屢犯者

除了禁止「鎖起自己」外，法案亦提出設立新刑事

罪行，禁止阻礙重要國家基建運作，例如機場、鐵路甚至是印刷傳媒，違者最高可被判監12個月及無上限罰款。法案同時提出擴大英國警方搜查搜身權力，讓警員能夠針對上述新設罪行充公所需物證。法案亦提出針對屢犯者設立新的禁制令，防止他們一再干擾基建。

英國政府幾個月前也曾提出以修改現有法例的方式，實施類似「公共秩序法案」的罰則，不過由於處理立法程序時出錯，導致修例在上議院被駁回。約翰遜政府於是在新一屆國會以「公共秩序法案」方式將修例重新包裝，再次提交國會，預料在保守黨掌握下議院大多數議席下，即使上議院再次否決，法案也可以過關，成為法律。

◆綜合報道



英國警員移走堵路的示威者。



◆ 2016年，環保團體成員躺在希思羅機場地上「扮死」，抗議建造第三跑道。

## 英女王「行動不便」缺席 查爾斯首主持國會開幕

英國國會新一屆會期昨日展開，英女王伊利沙伯二世原定會主持儀式並發表政府施政大綱，但白金漢宮前晚突然宣布，女王因偶發性「行動不便」問題，決定缺席儀式，改由王儲查爾斯出席。這是英女王在位70年以來，歷來第三次缺席國會開幕儀式，也是繼1959年和1963年兩度因懷孕缺席後，59年來首次。

今次是現年73歲的查爾斯，首次主持這項被視為英國君主最重要憲政責任的儀式。陪同查爾斯出席的，還有他的夫人卡米拉及長子威廉，兩人分坐在查爾斯左右兩邊，這也是日後查爾斯登基後，兩人會坐的位置。法新社形容，為這個儀式「準備了一輩子」的查爾斯沒有怯場，中間還會與在場議員微笑寒暄。

白金漢宮沒有透露女王病痛的細節，但消息稱，女王缺席的原因，與她去年10月未經事先安排入院一晚有關。在該次入院

後，女王便甚少在公開場合露面，更多次臨時取消公務。

◆綜合報道



◆ 查爾斯主持國會開幕儀式。

法新社

## 傳英外相放棄對歐談判 謀推翻《北愛協定》

英國政府有意修改脫歐協議內的《北愛爾蘭協定》，一直為此與歐盟進行談判，據《泰晤士報》報道，英外相卓慧思認為談判陷入僵局，決定放棄磋商，並將提出立法推翻《北愛協定》大部分條款。卓慧思最快可能在下周二公布消息，屆時或者導致歐盟停止與英國在烏克蘭議題以外範疇的所有合作，亦可能令英國政府面臨訴訟。

根據《北愛協定》，為免北愛與愛爾蘭之間出現硬邊界，從英國其他地區進入北愛的貨物需接受通關檢查，以符合歐盟規

定，讓北愛實際上仍留在歐盟關稅同盟及單一市場。然而，卓慧思計劃透過新法案，單方面撤銷只在北愛出售貨品的通關檢查，同時容許在北愛的企業無視歐盟規定，又會移除歐洲法院在北愛議題上的裁定權。

消息人士透露，財相辛偉誠和房屋大臣高文浩均反對卓慧思的方案，認為需給予英歐談判更多時間。一旦新法案獲英國國會通過，可能觸發英歐貿易戰，使歐盟向入口的英國商品加徵關稅，甚至終止雙方自由貿易協定。

◆綜合報道

## 小馬科斯勝選 團結民心成執政挑戰

菲律賓總統大選的正式結果雖然還未公布，但單從初步點票來看，聯邦黨候選人、前總統馬科斯的兒子小馬科斯已經確定勝出。分析認為，小馬科斯從政經歷比較豐富，就職後將面臨團結民心、提振經濟和處理對外關係三重挑戰。

對96%選票的點票結果顯示，小馬科斯已獲得超過3,000萬張選票，得票率超過50%，以簡單多數領先主要競爭對手、現任副總統羅布雷多，贏得總統選舉；小馬科斯的競選搭檔、菲律賓現任總統杜特爾的長女、達沃市市長薩拉，也以超過半數的得票率戰勝對手，贏得副總統競選。小馬科斯前晚發表講話宣布獲勝，並對支持者表示感謝。

在選舉結果得到最終確認後，小馬科斯將於6月30日正式就任菲律賓總統。分析人士指出，在菲民眾期待經濟復甦的背景，他執政後將面臨三重挑戰。一是彌合分歧、團結民心。菲律賓媒體和分析人士認為，這次選舉中出現的分化和對立有可能在選舉結束後延續，如何引導各方凝聚共識、彌合分歧、聚焦亟待解決的社會經濟議題，將是小馬科斯政府面臨的首要挑戰。

二是應對疫情、提振經濟。菲律賓疫情近期有所緩解，但大選相關活動可能令疫情反彈。三是處理對外關係，分析指出，當前國際格局加速演變，地緣政治不確定性增加，菲律賓在複雜局勢中如何繼續堅持獨立自主的外交政策，把國家安全主導權掌握在自己手中，將是對小馬科斯政府的考驗。

### 新華社：期待中菲關係再上新台階

新華社昨日發表評論文章，引述小馬科斯去年曾表示，期待塑造更具活力、更為全面的菲中關係。文章表示，隨着小馬科斯勝出，期望中菲人民友好繼續得到弘揚，雙方務實合作保持強勁勢頭，兩國關係再上新台階。



◆ 菲律賓有民眾質疑選舉結果並發起示威。

◆綜合報道

## 中國外交部：願同菲方堅持睦鄰友好

針對菲律賓舉行新一屆大選，中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上表示，中方祝賀菲律賓順利舉行大選，也祝賀得票領先的候選人。中方希望並相信菲國內各政治力量將繼續團結協作，共同致力於國家復甦和發展。

趙立堅指出，中菲兩國一衣帶水，傳統友誼源遠流長。雙方既是互利合作的

好夥伴，也是共謀發展的同路人。在兩國元首戰略指引下，雙邊關係穩步提質升級，呈現出蓬勃發展的新局面，造福了兩國人民，為地區和平穩定作出積極貢獻。「中方願同菲方一道，繼續堅持睦鄰友好，聚疫後發展，擴大互利共贏，給兩國人民帶來更多切實福祉。」趙立堅說。

◆綜合報道